Compte rendu de la réunion du 11 janvier 2019
Conseil Collégial Demain Attitude

Présents : Gérard, Anysia, Regina, Sarah Sylviane, Dominique (s’assoir à Vienne), Agathe (salon habillement), Vincent, Nathalie, Xavier, Florence, Eric, Quentin, Jean-Charles, Aziza, Eva, Chloé, Marie, Laurent, Charlotte, Nicole, Colette, Catherine, Cloé, Marie, Philou, Catherine, Eric, Marie Tricot, Caroline, Elisabeth
1/ Fonctionnement de l’association
L’association  Demain Attitude est gérée par un conseil collégial actuellement de 12 personnes. 

On peut faire un appel à candidature lors de l’assemblée de mars (du collectif) pour renouveler le conseil collégial. 

Question : peut-on changer de nom de l’association ? en Demain Advienne ? En effet, il y a une certaine confusion : pourquoi un nom différent pour l’association, quel lien avec Demain Advienne ? Ceci surtout pour les nouvelles personnes. 
Si on veut changer le nom, il faudra faire une AG extraordinaire de l’association car c’est une modification de statut. Avant il faudrait en discuter avec le groupe coordination de Demain Advienne.  
Il faut rajouter ce point à l’ordre du jour de la réunion de coordination de fin janvier.
2/ Bilan des actions 

On a 778,44 € sur le compte. 

Bilan de l’action du 8 décembre : 
Bilan comptable : On a fait 16€  de bénéfice 

On a acheté, de la vaisselle biodégradable, des jus de fruits, du vin chaud.
Il y avait une bonne ambiance, ça a permis de faire parler de nos valeurs écologiques de manière festive et positive. 

3/ Les perspectives pour 2019 

Plusieurs envies, idées émanent des personnes présentes. 

- Florence demande où en est le groupe « monnaie locale ». 

Réponse : les groupes n’ont plus vraiment d’existence au sein du collectif. Le fonctionnement d’aujourd’hui se fait autour de projets. Chacun peut lancer une idée et constituer un groupe de travail pour monter un projet. Sur la monnaie locale, il est possible de réactiver un groupe. Philippe trouverait intéressant de se rapprocher des monnaies locales de Lyon et du pilat plutôt que d’en créer une autre.  Il existe aussi une association des monnaies locales, à rencontrer ?

- Dominique a le rêve serait de créer un magasin coopératif sur Vienne. 
Réponse : Suite à la projection du film Foodcoop la discussion avait eu lieu au sein du collectif Demain Advienne mais vu l’offre de producteurs (marché, Amap, magasins de producteurs…), on pensait que ce n’était pas viable. Il est possible de lancer une réunion pour voir les personnes intéressées.  Aziza explique qu’ à Charlemagne un groupe d’habitants souhaiterait ouvrir un magasin avec l’idée de troc. 
- Projection du film « J’veux du soleil » film documentaire de François Ruffin sur les gilets jaunes qui sortira le 3 avril. 
=>  Anysia va faire le lien avec Christian pour voir si c’est possible de passer ce film documentaire au cinéma à Vienne. 

- Vélorution : manifestation à vélo pour montrer l’importance des personnes intéressées pour faire du vélo et sensibiliser aux difficultés de circuler en vélo et à la nécessité d’aménager des pistes cyclables. Prochaine vélorution le 16/06.
Point à rediscuter pour voir sous quelle forme en faire sur Vienne car ça déjà été fait par le groupe mobilité mais ça s’est essoufflé. 

Philippe indique qu’il participe aux commissions vélo de Vienne Condrieu Agglomération et trouve qu’il serait important de ne pas être dans la seule revendication mais qu’il faut se montrer constructif avec la collectivité si on veut que les choses avancent. 

Le salon de l’habillement éco responsable sera discuté après. 

4/ Partenariat avec le club Léo Lagrange 

L’association Demain Attitude est domiciliée au Club Léo Lagrange, c’est dans ce lieu qu’on fait la plupart des réunions. 

Le club Léo nous a sollicité pour participer aux 40 ans de la convention internationale des droits de l’enfant. A priori ce serait novembre 2019 mais nous n’avons pas de date précise.
Le groupe est d’accord pour participer. Proposition d’activités : atelier sur la communication non violente, atelier créatif, atelier yoga, atelier méditation… 

Il faudra voir avec le club Léo pour les activités proposées. Il y aura une réunion commune. Gérard fait le lien pour cette participation. 
5/ Lieu citoyen
Pour le lieu citoyen : l’arche du 27 ne peut pas nous accueillir.  

L’esplanade St Vincent : en attente de réponse : à priori ce sera payant. A suivre…
La mie des coopains peut peut-être nous accueillir.

L’idée pourrait être de partager le lieu avec la mie des Coopains. Par exemple ouvrir le lieu quand la boulangerie est fermée. Ceci parait difficile pour le moment au vu de la configuration du lieu. Par contre c’est un lieu qui peut nous accueillir pour des réunions, l’organisation d’une animation. 
Anysia va préparer un courrier à l’élue adjointe à l’environnement (Maryline Sylvestre) pour demander à la mairie s’ils peuvent nous proposer un lieu. Le conseil valide cet envoi de courrier. 
Pistes : 
· Chercher un ou plusieurs restaurants qui ouvrent que le midi, exemple : Le façonnier à l’espace St Germain, les simone’s, et pourquoi faire une rotation si on n’arrive pas à trouver un lieu fixe. Une rotation permettrait peut être de négocier avec chacun la gratuité du prêt.
· Contacter des résidences d’artistes

Il faut encore contacter le café des comptoirs.
Anysia et les personnes qui l’accompagnent dans les démarches se trouvent souvent en difficulté sur combien de budget pourriez vous dégager pour payer un loyer ? quel est votre budget général ? combien de bénévoles se mobiliseront ?....etc. 

6/ Salon de l’habillement éco responsable 17-18-19  mai 
L’organisation 

La salle des fêtes est réservée. 
Le salon commencera le vendredi soir par un défilé de mode à 19h 30 avec concert, buffet partagé et buvette. 
Les personnes ayant un stand devront prévoir d’amener le matériel  vendredi soir car le marché du samedi matin empêcherait l’acheminent des exposants. Une veille la nuit sera organisée sur place pour sécuriser les dépôts. 
Samedi matin ouverture  : 9h30 => stands et ateliers 
Fin du salon : dimanche 12h30-13h 

Il faut prévoir un temps d’inauguration avec la mairie. Il a été suggéré que ce soit le vendredi soir avant ou après le défilé et qu’il y ait l’intervention de la chorale citoyenne. 

Il est prévu qu’il y ait un espace pour le collectif Demain AdVienne, accolé à la buvette , avec des « mange debout ». 
On prévoit également de faire un espace détente avec des fauteuils, des livres coup de cœur et des livres pour les enfants. 

Afin d’agencer cet espace de façon chaleureuse, si vous avez des fauteuils à nous prêter, vous pouvez nous contacter au mail demainadvienne@gmail.com 

Caroline a contacté la médiathèque qui ne pourra pas avoir un stand. Par contre, elle participera à la communication en ayant un stand au Trente et des programmes, etc. Les librairies viennoises seront contactées afin d’avoir un stand.
L’agencement précis se fera au plus tard en mars. Une première  visite de la salle des fêtes, avec les services techniques de la mairie, est prévue le lundi 14 janvier à 9h. Tout le monde y est invité. 

Logistique

Caroline a besoin de l’attestation d’assurance => Eric doit s’en occuper. 

Pour la communication, Caroline a fait faire 2 devis pour 2000 flyers format A6, 50 affiches A3 et 200 Affiches A4. Le conseil collégial a voté pour le devis de Vienne Imprim à 230 € (conte 291€ pour l’autre). 
On peut avoir ,par l’ADEME , des informations pour réaliser des affichages afin de sensibiliser le public => voir Aziza et Sarah. 
Le conseil collégial acte que ce n’est pas un évènement à but commercial, ce qui nous évite d’engager un service de sécurité. Pour autant, une fouille des sacs à l’entrée est obligatoire : un planning sera donc mis en place.
Participation des exposants : 

Il ne sera pas demandé aux participants de payer le stand mais de participer aux frais du salon via l’association. 

Texte proposé après discussion : « Chaque personne qui expose  doit soit adhérer à l’association pour un montant minimum de 15€ soit donner une participation libre afin de participer aux frais du salon. »

Préparation du défilé  en amont : ateliers couture 
Premier atelier , le samedi 26/01 à 14h au club Léo Lagrange 

Objectif : customiser, transformer  ou créer des vêtements pour le défilé.
Atelier suivant : le 23/02 à Jardin – salle des associations
7/ Autre 

· Régina souhaiterait mettre en place des actions de sensibilisation sur les déchets : à la sortie des supermarchés ou en faisant des marches pour nettoyer la ville… un sous-groupe va certainement se constituer. 

· Le prochain conseil collégial de l’association se déroulera la semaine du 11 février. 

· Rappel : Framavox est une plateforme en ligne qui permet d’avoir des discussions, de créer des sondages pour les réunions, publier des documents, voter… Il faut simplement s’inscrire et pour cela il faut avoir une invitation par un membre coordinateur.  Actuellement il y a un groupe Demain Advienne et Demain Attitude. Il faut être inscrit dans les 2 pour avoir les informations des 2 groupes. 

· Le dimanche 17 mars, l’association et Demain Advienne sont invités à participer à la journée Rêve Nature à Reventin Vaugris (attention, c’est le lendemain de l’assemblée de Demain Advienne qui se déroulera le 16 mars au centre social d’Estressin. 
